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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 1 

BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO. 2 

Aos quatro dias do mês de agosto de dois mil e onze, nesta cidade de Diadema, na Unidade 3 

Eldorado sito à Rua Prof. Artur Riedel nº 275, no anfiteatro, às10h15min.  reuniram-se 4 

ordinariamente os membros do Conselho do Departamento de Ciências Biológicas da 5 

Universidade Federal de São Paulo- Campus UNIFESP Diadema, sob a presidência do Prof. 6 

Dr. André Luiz Vettore. Havendo “quorum” com a presença de oito membros do Conselho do 7 

Departamento, conforme lista de presença: Prof. Dr. Décio Luis Semensatto Junior, Prof. Dr. 8 

Cristiano Feldens Schwertner, Prof. Dr. Marcelo Afonso Vallim, Profa. Dra. Karina Ramalho 9 

Bortoluci, Profa. Dra. Karen Spadari Ferreira e como representante do departamento do 10 

departamento de Profa. Dra. Luciana Chagas Caperuto (substituindo o Prof. Richardt Gama 11 

Landgraf, porém sem direito a voto), Prof. Dr. José Eduardo de Carvalho, Rodrigo Blanques 12 

de Gusmão e como convidados: demais docentes do departamento, conforme livro ata. O 13 

Prof. Dr. André L. Vettore iniciou a reunião informando que recebeu e-mail do representante 14 

dos discentes, Rafael Gouveia Mejias comunicando que não poderia comparecer às reuniões 15 

do Departamento devido ao horário coincidir com as aulas. Por outro lado no horário do 16 

almoço não daria para realizar a reunião. Foi sugerido que se elegesse um represente discente 17 

que não tivesse aula no período da manhã, para que houvesse a participação dos discentes. 18 

ORDEM DO DIA: a) No primeiro item, foram encaminhadas para aprovação as atas dos dias 19 

14/04 e 02/06, ambas foram aprovadas. O Prof. Dr. André L. Vettore informou que na 20 

Congregação houve uma discussão referente à publicidade das atas das reuniões da 21 

Congregação e das gravações no site do Campus e ficou decidido que esses documentos 22 

seriam postados no site. E a Profa. Dra. Virgínia perguntou por que não poderia disponibilizar 23 

as atas e gravações das reuniões do departamento. A maioria dos docentes presentes na 24 

reunião do DCB foi a favor da disponibilização das atas, porém contra a disponibilização das 25 

gravações das reuniões, pois estas ficariam disponíveis para quem quisesse eventualmente 26 

ouvir, e que a disponibilização das atas seria o suficiente. O Prof. Dr. André L. Vettore 27 

perguntou se todos concordavam com o fato das atas serem publicadas no site do 28 

departamento e com o fato das gravações ficarem arquivadas a disposição de quem quisesse 29 

ouvir. Todos os docentes presentes foram favoráveis. b) No segundo item, o Prof. Dr. André 30 

L. Vettore informou que houve reunião da qual a Profa. Dra. Beatriz Castilho participou e ao 31 

final da reunião ele perguntou se poderiam enviar as listas de pontos da Livre Docência. 32 

Havia outros docentes que participaram do assunto e quando falou que a proposta dela era que 33 

tivéssemos uma Livre Docência Institucional significando que não eram mais eles e sim um 34 

departamento que definiria a Livre Docência. O Prof. Dr. André disse que acharam que o 35 

Campus Diadema deveria ter independência, então foi dito que poderíamos fazer a Livre 36 

Docência. Seria solicitado ao departamento o envio das listas, por isso queria os pontos 37 

aprovados e o que havia sido acordado era que a lista iria crescendo à medida que se fosse 38 

tendo candidatos e estas listas seriam abrangentes as áreas e, imaginava-se que todos os 39 

setores tivessem três ou quatro listas. O Prof. Dr. André L. Vettore disse que havia três listas 40 

de três setores: Setor de Ecologia e Evolução; Lista da Biologia Celular e Molecular da área 41 

de Genética e do Setor de Microbiologia, Imunologia e Parasitologia. O Prof. André L. 42 

Vettore encaminhou para aprovação as três listas de pontos para a Livre Docência, que foram 43 

aprovadas por unanimidade. O Prof. André L. Vettore disse que abriria a vaga e quem tivesse 44 

interesse em participar poderia se inscrever, a secretária do departamento avisaria assim que 45 

abrissem as inscrições. c) No terceiro item o Prof. André L. Vettore informou o nome da nova 46 

docente filiada ao departamento de Ciências Biológicas, no setor de Ecologia e Evolução, a 47 
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Profa. Dra. Fabiana Elaine Casarin dos Santos, que se apresentou ao departamento e, não 48 

havendo oposição a sua filiação foi aprovada por unanimidade. d) No quarto item, o Prof. Dr. 49 

André L. Vettore informou sobre a reserva Técnica da Demanda Competitiva, para a qual 50 

qualquer docente poderia se inscrever um Projeto e solicitar recurso foi feita uma reunião e se 51 

decidiu por relevância quais mereceriam verba e quais não. Pelo Campus Diadema estava 52 

concorrendo o Projeto para montar o Biotério. A Profa. Dra. Ana Claudia Trocolli informou 53 

que foram doadas pelo CEDEME mais de mil gaiolas para o Campus, que foram armazenadas 54 

no Galpão. O Prof. Dr. André L. Vettore disse que o nosso pedido fora aceito praticamente na 55 

íntegra com a aprovação de R$124.000,00(Cento e vinte e quatro mil reais) que são: 56 

R$18.000,00(dezoito mil reais) para a compra de 06 controladores; a estufa exaustor; capela 57 

de exaustão, R$68.000,00(sessenta e oito mil reais) para a reforma, 04 ar condicionados tipo 58 

split 2000btu e 04 ar condicionados tipo split de 22.000btu. O Prof. Dr. André L. Vettore 59 

disse que a Profa. Dra. Monica M. Telles e o Prof. Dr. Nilson Assunção estavam cuidando 60 

dos orçamentos, pediu ao departamento que os ajudassem. A Profa. Karina R. Bortoluci 61 

perguntou a respeito da verba Pró-Equipamentos. O Prof. Dr. André L. Vettore esclareceu que 62 

fora convocado para uma reunião que decidiria a verba, seria a verba CAPES para gastar em 63 

equipamentos ou a Universidade poderia consolidar vários pedidos de equipamentos, 64 

semelhante ao CT-Infra, houve um edital em que as pessoas solicitaram equipamentos. O 65 

Prof. Dr. Cristiano Feldens disse que os coordenadores da Pós-Graduação estavam cuidando 66 

do Pró-Equipamentos e o Prof. Dr. Marcelo Rossi, coordenador do Programa de Pós- 67 

Graduação em Ecologia e Evolução participaria da reunião. O Prof. Dr. André L. Vettore 68 

pediu para enviarem a lista dos equipamentos que foram pedidos juntamente com a 69 

justificativa. e) No quarto item, a Profa. Dra. Karina R. Bortoluci passou os informes da 70 

Congregação: disse que foi aprovada a ata da reunião referente às vagas REUNI, que foi 71 

transcrita na íntegra; depois foram dados os informes do Departamento de Ciências Exatas e 72 

da Terra: mudança do chefe e vice-chefe do setor de Química sendo os atuais chefes e vice-73 

chefe respectivamente a Profa. Dra. Adriana Karla Cardoso Amorim Reis e o Prof. Dr. Tiago 74 

Luis Ferreira e o departamento de Ciências Exatas e da Terra solicitou à congregação uma 75 

permissão para a Profa. Dra. Vânia Rodrigues Leite e Silva receber por uma consultoria 76 

vinculada a um projeto dela, então se alguém tiver oportunidade. O Prof. Dr. Marcelo Vallim 77 

perguntou se havia sido feito o tramite legal. A Profa. Dra. Karina disse que o departamento 78 

enviou à Congregação para ter a ciência e encaminhar para a Comissão; disse que foi montado 79 

um GT (Graziela, Jean Carla, Romilda, Edimar, Claudio Salles, Diogo, Alexandre Thashima e 80 

Karina) responsável pela a criação das normas da Congregação e quando houvesse reunião 81 

passaria os informes. Foi falado sobre o ANDES, decidiu-se própria congregação faria uma 82 

moção de repúdio à PL22 Lei da carreira docente e a PL549 referente ao congelamento de 83 

salário por 10 anos e os adjuntos fariam uma moção de repúdio destinada ao ANDES e por 84 

fim houve  a apresentação referente ao andamento dos processo do Campus pela Beatriz 85 

Cândida Barbosa, diretora administrativa do Campus,  que informou que o prazo para o 86 

CONFORJA ficar pronto seria de três meses, porém as salas de aulas só seriam disponíveis no 87 

semestre que vem. Houve uma discussão referente ao nome que passaria de CONFORJA para 88 

São Nicolau, haveria um pool de salas de aula (aproximadamente 15 salas), 01 sala para 89 

secretaria. A Profa. Dra. Liliam Fernandes fez uma solicitação referente à sala de aula fixa 90 

para a Pós-Graduação e a diretora Beatriz disse que já seria contemplada e que por enquanto 91 

continuaríamos com o Colégio Brasília. Disse que o fiscal desta obra era o Prof. Dr. Douglas 92 

Cassiano e com relação ao Morungaba foi dito que estava em fase de projeto e demoraria em 93 

torno de cinco anos e que alugariam um galpão para montar uma oficina mecânica. O Prof. 94 

André Vettore justificou que este galpão seria para armazenar o maquinário doado pela 95 
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UNICAMP ao Prof. Dr. Sérgio Gama. O Prof. Dr. Cristiano Feldens questionou se o 96 

Morungaba estava na fase das plantas, com os espaços delimitados de Xm² para cada docente. 97 

O Prof. André Vettore frisou a importância de se ter um critério para distribuição de espaços. 98 

A Profa. Karina Ramalho disse que o Prof. João Alexandrino perguntou sobre os espaços 99 

físicos o que desencadeou a discussão referente à distribuição de espaços para docentes. A 100 

Profa. Karina R. Bortoluci disse que não sabia como estava a fase do projeto referente ao 101 

Morungaba. O Prof. André disse que chegou a colocar o nome dele na planta e que dividiria 102 

espaço com o Prof. Joel e o Prof. Marcelo e, a questão do Morungaba seria saber quando e 103 

quem iria para lá, quem decidiu quem vai para o CONFORJA, disse que não tinha nada contra 104 

a decisão, mas disse que esta decisão deveria ser passada na Congregação. O Prof. Marcelo A. 105 

Vallim disse que dividia o espaço do laboratório com 17 alunos enquanto alguns laboratórios 106 

de Pesquisa estavam vazios. O Prof. Cristiano Feldens disse cada docente deveria ter um 107 

espaço mínimo. O Prof. André Vettore disse que não importava o critério, mas que se tivesse 108 

um critério, disse que foi criado um GT na Congregação para cuidar da distribuição dos 109 

espaços, porém esse GT nunca fora convocado para se reunir. O Prof. André Vettore sugeriu 110 

que os docentes do departamento enviassem as demandas de espaço físico. A Profa. Dra. 111 

Karina enviaria planilha para os Chefes de Setores repassarem aos seus docentes para que 112 

fosse efetuada a atualização dos dados. O Prof. André disse que foi oferecido a ele um espaço 113 

de 45m², porém ele disse que por enquanto não tinha a intenção de ter um espaço aqui. A 114 

Profa. Maria Isabel disse que haveria um processo de adaptação para que o docente fosse 115 

produtivo no Campus, por isso os laboratórios não estariam ocupados. O Prof. André disse 116 

que todos os docentes teriam espaço mínimo no CONFORJA II. O Prof. Cristiano Feldens 117 

disse que concordava que todo docente deveria ter um espaço mínimo. O Prof. Dr. José 118 

Eduardo disse que deveria ser apresentado a Congregação as plantas dos projetos para definir 119 

as distribuições dos espaços entres os setores. Como proposta de encaminhamento o Prof. 120 

André L. Vettore propôs que se fizesse o levantamento sobre o que se tinha de área atual e de 121 

posse dos números convidaria a Diretora do Campus para apresentar esses dados. O Prof. 122 

André L. Vettore estipulou uma semana para que os chefes de setores elaborassem o 123 

questionário. A proposta foi aprovada pelos presentes. e) No quinto item, foram solicitados os 124 

informes do GT Site do Departamento, o Prof. Décio Luis Semensatto Jr. comunicou que não 125 

fazia parte do referido grupo. A Profa. Karina R. Bortoluci disse que deveria efetuar uma 126 

reunião extraordinária para estipular uma data para a apresentação destes GT’s. Ele informou 127 

que na próxima reunião seria apresentado o lay out site do departamento e o rascunho do 128 

Regimento Interno do Departamento, quanto à pontuação docente haveria uma apresentação 129 

na próxima reunião do departamento, falou que todos os chefes de setores receberam os dados 130 

e se fosse necessário agendaria reunião extraordinária e na outra reunião ordinária 131 

oficializaria. Foi questionado se havia alguém contra, não havendo manifestação ficou 132 

acordado. ASSUNTOS DIVERSOS: O Prof. André L. Vettore disse que todos haviam 133 

recebido e-mail da diretoria acadêmica referente à carga horária docente, na última reunião da 134 

Congregação ficou decidido que seria solicitado o envio da carga horária de todos os 135 

docentes. Comentou que era visto neste Campus como quem não queria contar carga horária, 136 

isto devido ao fato de toda vez que se falava em contagem da carga horária ele pedia para que 137 

se tivessem critérios para a contagem da carga horária, pois esta contagem não seria 138 

equiparável, pois um docente poderia contar coisas que o outro docente não contaria. O Prof. 139 

Dr. André Vettore disse que a reunião da Congregação ficou tumultuada e decidiu-se que a 140 

Câmara de Graduação faria a contagem da carga horária e terminou a reunião com a fala da 141 

Profa. Dra, Virgínia dizendo que se não fizesse ela faria. Como a Câmara de Graduação não 142 

se reuniu, foi enviado o e-mail. O Prof. André Vettore disse que conversou com a Profa. Dra. 143 
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Marlete Pereira Meira e juntos verificaram que havia algumas inconsistências nos critérios 144 

para a solicitação da carga horária enviado via e-mail, leu a carta formulada pelos os dois 145 

departamentos e encaminhada à Diretora de Campus elencando os pontos essenciais para a 146 

contagem da carga horária. O Prof. Dr. Décio Luis Semensatto Jr. Disse que a Biblioteca não 147 

tinha assento na Congregação e no Estatuto estava previsto que teria, então pediu para fosse 148 

inserido na pauta da reunião da reunião da Congregação. O Prof. Dr. André L. Vettore 149 

solicitou que os docentes do departamento que tivessem assento na Congregação fossem mais 150 

participativos. O Prof. André L. Vettore disse que foi enviado ao departamento de Recursos 151 

Humanos esclarecimento sobre o contrato de trabalho dos docentes. DECISÃO: O Conselho 152 

do Departamento de Ciências Biológicas aprovou a publicação das atas no site; a filiação da 153 

Profa. Dra. Fabiana Elaine Casarin dos Santos, ao departamento de Ciências Biológicas-setor 154 

de Ecologia e Biologia Evolutiva. Foram aprovadas as três listas de pontos apresentada pelos 155 

setores referentes à Livre Docência. OBSERVAÇÃO: Na reunião do Departamento de 156 

Ciências Biológicas havia mais docentes, porém somente o Conselho do Departamento tinha 157 

direito a voto.  Nada mais havendo para tratar e estando todos de acordo, a reunião foi 158 

encerrada às 12 horas e 40 minutos. Para constar, eu, Patrícia Oliveira, secretária do 159 

Departamento de Ciências Biológicas, lavrei a presente ata que foi aprovada pelos membros 160 

do Conselho do Departamento. 161 
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